
PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N. 63 DEL 26/04/2021

COMUNE DI BARCELLONA POZZO DI GOTTO
- CITTÀ METROPOLITANA DI MESSINA -

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE DI STUDIO E CONSULTAZIONE

Entrata Uscita

PINO Carmelo Presidente 12,15 13,50
LA ROSA Giampiero Vicepresidente 12.45 13,50

CATALFAMO Giorgio Componente 12,15 13,50
GRASSO Tindaro Componente 12,30 13,50

LA MALFA Stefano Componente assente Assente

LEPRO Antonina Componente 12.45 13,15
PINO Angelita Componente 12,30 13,50
SIDOTI Gabriele Componente 12,30 13,40

L'anno duemilaventuno, il giorno 26 del mese di aprile, alle ore 12.15,

regolarmente convocata, presso l'antisala dell'aula consiliare si riunisce la Prima

Commissione Consiliare Permanente di Studio e di ConsultaOzione, con i seguenti punti

all'ordine del giorno:

1 ) Studio e Redazione di Regolamento Comunale del Verde Pubblico e di eventuale

Regolamento Comunale del Verde Privato;

2} Modifiche al regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio

Comunale e delle Commissioni consiliari permanenti di studio e consultazione;

3) Progetto di fattibilità tecnica ed economica per la costruzione di un complesso

per la macellazione, le lavorazioni e la conservazione di carni bovine, suine e ovine.

Proposta di delibera per l'approvazione del progetto di fattibilità tecnica e per

l'adozione della variante urbanistico da parte del Consiglio Comunale ai sensi dei

commi 2,3 e 4 dell'art. 19 del D.P.R. 8 Giugno 2001 n. 327;

4) Regolamento per la istituzione e la disciplina del canone di concessione per la

occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio

indisponibile, destinoti a mercati realizzati anche in strutture attrezzate. Legge

160/2019.



5] Sorteggio e nomina dei componenti del collegio dei revisori contabile de!

comune di Barcellona P.G. per il triennio 2021/2024;

6) Segnalazioni provenienti dalla cittadinanza relative a disservizi e

malfunzionamenti;

7} Varie ed eventuali;

Alle ore 12,15 sono presenti i consiglieri Pino Carmelo e Catalfamo.

Alle ore 12.30 si aggiungono i consiglieri Sidoti, Grasso e Pino Angelita ed il

Presidente, preso atto del raggiungimento del numero legale, dichiara aperta

la seduta.

Si pone in trattazione il punto 4} dell'OdG.

Alle ore 12,35 interviene l'Assessore Sottile per rendere chiarimenti sulla

proposta in esame.

L'Assessore Sottile su invito del Presidente procede ad illustrare la proposta

con specifico riferimento alla parte delle tariffe.

Alle ore 12,45 si aggiungono i cons. Lepro e La Rosa.

L'Assessore fa presente che trattasi di un regolamento tipo ed evidenzia

intanto la crisi che colpisce il mercato settimanale, che oggi a differenza del

passato, presenta molti stalli vacanti, tanto che si fa talvolta ricorso al

meccanismo del sorteggio per commercianti occasionali, spesso

extracomunitari.

Evidenzia poi come vi sia un notevole tasso di evasione di quanto dovuto per

la occupazione ed il regolamento intende anche osteggiare questa prassi.

Prosegue nella sommaria esposizione della situazione attuale del mercato

comunale.

Il cons. Pino Angelita chiede come mai non siano stati previsti eventuali casi

di esenzione e di riduzione in base all'art. 6, così come invece espressamente

previsto in altri regolamenti comunali e come mai non siano stati specificati i

criteri per la determinazione delle tariffe.

l'Assessore evidenzia come la tariffazione, ed in generale, la gestione degli

stalli comunali del mercato di Barcellona sia improntata ad una assoluta

clemenza nei confronti degli ambulanti, tanto più se si fa il raffronto con

quanto accade nei comuni limitrofi, dove costi e sanzioni sono certamente più

rigidi,
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Alle ore 13,00 l'Assessore terminato il suo intervento, dopo essere stato

ringraziato dal Presidente, lascia i lavori di commissione.

II Presidente a questo punto dà lettura della proposta di emendamento al

suddetto regolamento.

Alle ore 13,15 il cons. Lepro lascia i lavori di commisione.

Si pone quindi in votazione il punto 4} dell'OdG.

Il consigliere Pino Angelita dichiara di astenersi in quanto ritiene che il

regolamento de quo sia stato redatto in maniera troppo scarna, mancando di

troppi punti che si ritiene essere di importanza basilare, atteso che, esso va a

disciplinare un canone avente natura del tutto nuova; per cui sempre a parere

della sottoscritta si sarebbero dovuti specificare quantomeno i criteri per la

determinazione delle tariffe , che corrispondono alla somma dell'ex canone

tosap e della tari giornaliera, nonché espressamente i casi di eventuale

riduzione ed esenzione dal pagamento del canone, così come invece previsto

nella maggior parte dei regolamenti di altri comuni.

Si astengono altresì i restanti consiglieri e all'uopo propongo emendamento,

riservando di proporne eventuali altri.

Alle ore 13,40 il cons. Sidoti lascia i lavori di commissione.

Alle ore 13,50 la seduta viene dichiarata chiusac
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